

淮南市东方健康养老服务中心人才队伍建设成效显著

把普惠性养老带进千家万户



近日,由安徽省民政厅、省人力资源社会保障厅、省总工会、团省委、省妇联联合主办的安徽省职业技能竞赛——养老护理职业技能大赛在滁州举行,全省共16支代表队参加,历经2天激烈角逐,淮南市东方健康养老服务中心王旭荣获二等奖。

据悉,安徽省养老护理职业技能竞赛是省级一类职业技能竞赛,也是全省养老服务领域技能水平最高、影响力最广的职业技能竞赛。竞赛为单人赛项,主要考核参赛队员理论知识以及针对老年人身体、精神状况而提供生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等服务的实操能力。王旭作为选手参赛获奖,标志着淮南市东方健康养老服务中心服务与管理人才队伍建设取得显著成效。

长期以来,淮南东方医院集团始终将普惠性养老服务视为重要工作,将“健全养老服务体系,做优老年人服务”纳入“幸福东方”的建设目标。2023年6月28日,淮南市东方健康养老服务中心正式奠基。中心位于田家庵区泉山街道舜耕西路北侧,规划总用地面积6054平方米,总建筑面积9350.19平方米,预计2024年6月底竣工使用。建成后,将提供普惠养老

床位331张,内部体检中心单次可接待体检500至800人次。东方健康养老服务中心采用现代化建筑理念设计,可提供舒适的居住环境、高质量的医疗服务和丰富多彩的文化娱乐空间。中心建立了全周期、全方位、全龄段的养老服务和体系,可满足老人多样化、多层次需求。这里由东方医院集团优秀医护人员常驻,为老人提供医疗服务,医院集团大力培养的养老服务人才也将用领先的专业技能为老人提供无微不至的照料。这种“医养结合”的方式,让老人“小病不用出院、慢病有人管理、购药不必出门”,实现了从老有所养,到老有所乐、老有所医,为老年人打造了真正的健康乐园,更好地承担“社区卫生、体检服务、健康养老”三大职能。

当前,“医养结合”是实现健康老龄化、满足老年人健康养老服务需求的重要举措。淮南东方医院集团跨越“养”与“医”的界限,将传统养老模式与医疗服务相结合,实现养中有医、医中有养的良好衔接,让老年人在老有所养的基础上,更老有所“医”,以“养老+医疗+医保”全面融合的方式,把普惠性养老带进千家万户。

本报通讯员 摄影报道

东方医院集团妇产科护士胡常引 获2023年“安徽省最美护士”荣誉称号



对胡常引舍己为人、大爱无私的高尚品格予以赞扬,同时要求胡常引所在科室务必为其提供各方面支持。那次捐献造血干细胞是胡常引个人的第三次捐献。住院期间,由于体质原因,她注射动员剂时出现剧烈反应。呕吐目眩、浑身疼痛,也没有办法正常进食和入眠。连续4天,仅仅只能依靠输液维持营养。面对这样的情况,医生多次征询胡常引意见,要不要中止,她表示只要自己还能坚持,就一定要救人。她在给受赠者的信件中写道:“这一次,我要拼力前行,不给患者和自己留遗憾。”

一切按计划进行。但在造血干细胞采集前一天,胡常引再次出现了严重的药物反应。为保障供患双方的安全,省、市红十字会和供患双方所住的医院立即进行了慎重的沟通协商,决定提前开始采集。当日中午1时许,采集工作正式开始。采集前期由于胡常引身体状态不理想、血管压力过低,导致分离机报警,不得不重新进行穿刺。她深知,只有自己坚持住了,受赠者才多一份活下去的希望。她凭着坚强的意志一直坚持……直至傍晚胡常引完成捐献,共计252毫升造血干细胞混悬液顺利采集。

世界上没有天生的英雄,却有那么多平凡人挺身而出。造血干细胞捐献胡常引已完成了三次。即便承受着无法言表的痛苦,但她总能以乐观积极的态度勇敢面对。对她来说,造血干细胞移植匹配成功,是把自己和一个素不相识的人用这种特殊的方式紧密相连,本身就是一种莫大的缘分。而在被问及有什么需要帮助时,胡常引唯一的希望就是请大家帮忙瞒着自己年事已高的母亲。在她身上,发生过太多值得称道的故事,不仅勇于捐献、热心救人,在自己的工作岗位上也是无私奉献、默默付出……

身体恢复后的胡常引,又立即奔赴自己的工作岗位。作为一名助产士,她在东方总院的产房内,迎接着一个又一个新生命的诞生,也把善良的种子,带到更多人的身边。

本报通讯员 任毅 摄影报道

东方医院集团三名医师 获安徽理工大学 硕士研究生指导教师资格



近日,安徽理工大学发布通知,对2023年新增硕士研究生指导教师遴选结果进行公示,淮南东方医院集团谢军、叶平、刘焰华3位医师获得该校硕士研究生指导教师资格。

东方医院集团始终高度重视教学工作,与安徽理工大学深化校院合作,推进医教协同发展,不断加强师资队伍建设和课程建设和教学质量控制等工作,科教实力不断增强,为培养和打造高端人才奠定了坚实基础。截至目前,集团已有19人获得硕士研究生指导教师资格,对提升医院集团学科建设水平、学术地位、人才培养和研究生教学质量具有重要推动作用。

本报通讯员 任毅 摄影报道

近日,2023年度“安徽省最美医生、最美护士”年度人物发布活动举行。淮南东方医院集团妇产科护士胡常引获2023年度“安徽省最美护士”殊荣,一时间成为关注的焦点。

胡常引是淮南东方医院集团总医院妇产科的一名助产士,之前她已经完成了两次造血干细胞捐献。2012年,她忍受过敏反应,历经9小时采集时间,为一位年轻妈妈捐献了造血干细胞;2020年,她再次完成捐献,期间因过敏反应4天未吃未喝,靠输液维持。胡常引先后荣获“中国好人”“安徽好人”“感动江淮优秀志愿服务典型”等称号。

时间回到2020年。东方总院于9月底接到了淮南红十字会信函,函中希望胡常引再出援手,捐献造血干细胞,挽救一位年轻母亲的生命。淮南东方医院集团党委、董事会对此高度重视,不仅